Module: Structure machine 2
Année 2019-2020

CORRECTION DE LA SERIE DE TD N° 1

Exercicel. Additionneur/soustracteur.

1. Le circuit qui effectue la soustraction 1 bit par 1 bit (demi-soustracteur).
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2. Le demi-additionneur /soustracteur.

S=4A®B R=(C®B).B
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3. L’additionneur /soustracteur complet 1 bit par 1 bit avec retenue d’entrée.
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4. Le schéma logique d’un additionneur/soustracteur 4 bits par 4 bits.
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Exercice2. Multiplicateur.

1. Le circuit qui effectue la multiplication 1 bit par 1 bit.
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2. Le multiplicateur 2 bits par 2 bits.

P =4.A,B, B,

P =4 E (4, +B,) 241 B, 'ALB" B

P =A4.B.B,+A,.B,.B, + 4.4, B, + 4,.4,.B,
P =A, B,
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3. Le multiplicateur 2 bits par 2 bits a partir de multiplicateurs 1 bit par 1 bit de
demi-additionneurs.
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Exercice3. Comparateur.
1. Le circuit qui effectue la comparaison 1 bit par 1 bit.
E=AB+AB=A®B
A| B| E S | S=A4R8 I=A4B
0 0 1 0 0 A _j—j ; E
0 1 0 0 1
1 0 0 1 0
B ] >—
1 1 1 0 0
T —1

2. Le comparateur 2 bits en utilisant des comparateurs 1 bit et des portes logiques.

E=1=A4=B= (A4 =B)et(4,=B))=>E=EE,
S=1=A4>B= (4 >B)ou[(A4 =B)et(4, >B,))]|= S =S8, +ES,
I=1=A<B= (A4 <B)ou[(4, =B)et(A,<B)]|=S=1 +E]I,
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3. Le le schéma logique

d’un comparateur 3 bits.
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E=1=A=B=(4,=B,)et(A4 =BB)=E=E,E,
S=1= A>B= (4, > B,)ou[(4, = B,)et(4 4, > B B,)]= S =S, +E,S,
I=1=> A< B = (4, <B,)oul(4, = B,)et(A,4, < BB,)|=S=1,+E,I,

B,

CMP 10
2x2

CMP 2
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-

Exerciced. Afficheur 7 segments.

Le circuit permettant d’afficher les chiffres de la base 16.

0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 A BC D E F
0124456 1B9ALLCHEF
X|Y|Z|W]|] A B C D E F G
0|0 |O0]|O 1 1 1 1 1 1 0
0|0 |01 0 1 1 0 0 0 0
o|O0|1]0 1 1 0 1 1 0 1
0O|0 |11 1 1 1 1 0 0 1
0|10 O0 0 1 1 0 0 1 1
0|1 |01 1 0 1 1 0 1 1
o|11]0 1 0 1 1 1 1 1
0|1 |11 1 1 1 0 0 0 0
1/0]0]0O0 1 1 1 1 1 1 1
10|01 1 1 1 1 0 1 1
11010 1 1 1 0 1 1 1
11011 0 0 1 1 1 1 1
1(1]0]0 1 0 0 1 1 1 0
11101 0 1 1 1 1 0 1
11110 1 0 0 1 1 1 1
11111 1 0 0 0 1 1 1

Le schéma logique doit étre complété par I'étudiant.

Exerciceb. Fonctions logiques avec des multiplexeurs.

A=XZ+YZ+XW+
XYZ+XYW+YW
B=XY+YW+XZW +
XIW+XZW

C=XZ+XW+XY+
XY+ZW

D=XZ+YZW+XYW +
YZW +YZW

E=ZW +XY+XZ+YW

FZZ.W-L-}.Y.Z-{-Y.W-{-
XZ+XY

G =Y.Y.Z+ YZ+ZW +
XW+XY

1. La fonction majorité de 4 et de 5 variables avec un multiplexeur (16x1).
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(a) (b)
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2. Reéalisation des fonctions suivantes a I'aide d’un multiplexeur (8x1).
F(A4,B,C)=AB+ AC F(4,B,C)=AB+ ABC  F(4,B,C,D)=AB.D+ ABC
+ B.C +B.C+ ABC + A.B.C.D

01 01 0

Mux 8 =21
Mux 8 =1

Mux 8 =1
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3. Reéalisation d’un multiplexeur (8x1) et d’'un démultiplexeur (1x8) en utilisant des
multiplexeurs (4x1) et (2x1) et des démultiplexeurs (1x4) et (1x2).
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Exercice6. Fonctions logiques avec des décodeurs.

1. L’additionneur complet avec des décodeurs binaires (3x8).
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2. Realisation des fonctions suivantes a I'aide des décodeurs (1x2), (2x4) et (3x8) et
des portes logiques.

F(4,B,C,D)=¥(1,57,12,15)
F(4,B,C)=%(0,45,7)

Dec3—>8

F(4,B,C,D,E)=Y(2,8,15,19,26) F(4,B,C,D,E,F)=75/(0,28,49,63)
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Dec3—>8

Dec3—>38

1°7¢ année MI Page 6



Structure Machine 2 Correction de la série de TD N°1

3. Realisation des fonctions suivantes a l'aide d’'un décodeur convenable et des portes

logiques.
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